

Obras para la provincia

La gestión de los diputados

Recibimos noticias de Madrid altamente satisfactorias para nuestra provincia. Desde hace tiempo vienen trabajando con gran ahínco los diputados por Almería, principalmente los señores Silveira, Gimeno Ramírez, Salvador Carrera y Barcia, por que se aprueban y se ejecutan con toda urgencia las obras públicas pendientes en nuestra provincia.

Los diputados aludidos han celebrado varias reuniones con este objeto, cambiando impresiones con el conde de Romanones y con el ministro de Fomento para ver de conseguir que en el plan de obras públicas se considere a nuestra provincia como una de las más necesitadas.

El señor Barcia, trabaja activamente para resolver la crisis del trabajo de nuestra provincia. En unión de algunos diputados de la izquierda, interviene para conjurar el conflicto del paro forzoso de millares de obreros que mueren materialmente de hambre.

A esta labor de los diputados, debe responder la gestión de todos los elementos de nuestra provincia. Estamos en momentos de gravedad suma. Millares de familias sufren la crisis del hambre. Las luchas del capital han desquiciado nuestra provincia. Están en paro forzoso, muchos obreros en Lucanón; han parado las minas de Gergal, y Beires. Las faenas agrícolas no requieren la ocupación de nuestros agricultores; la paralización de los negocios es tal que jamás se llegó a una época más calamitosa. Solamente un esfuerzo del Gobierno puede reducir la magnitud del desastre. Y de ahí la necesidad de que triunfen los diputados por Almería en la labor.

Por encima de intereses de bandería política, y olvidando resquemores ajenos, todos debemos unir nuestras fuerzas para lograr este propósito.

Quien no lo haga así, es que no siente la tragedia que se acerca. El hambre, es peor mil veces que todas las convulsiones humanas. Un día, el día menos pensado, los hombres hartos de sufrir se van a lanzar a la protesta y cuando esto ocurra, todos lamentaremos sus consecuencias.

Si queremos evitar el desastre queda un solo camino: exigir al gobierno que nos conceda algo de lo que nos corresponde, accediendo a las reiteradas peticiones de nuestros diputados.

Notas de sociedad

—Se encuentran resabiado de la dolencia que le aquejaba el secretario accidental del Gobierno civil don José Hernández.

—Procedente de Barcelona ha llegado a nuestra ciudad nuestro estimado amigo don Antonio A. anda. —Guarda cama, siendo su estado relativamente grave, una hija del Comandante de Infantería retirado, Director de la escuela Nacional de Tiro, en esta provincia, don Rafael García Casero.

—En unión de su familia llegó ayer de Ganjáy el procurador de los Tribunales, don Cristóbal Canet. —Ha venido de Ceuta con su esposa el teniente de Infantería don Manuel Pérez Aguilá.

—De Berja han llegado los propietarios don Nicolás Salmerón y don Augusto Paris.

—El estudioso joven don José Castilla Parío ha venido de Madrid. —De Barcelona ha venido don Manuel Pérez Aranda, nuestro particular amigo.

DE SUBSISTENCIAS

El abasto de patatas

La Junta directiva de la Casa del Pueblo presentó ayer un escrito dirigido al Gobernador en el que solicitan que se establezca en un almacén un depósito de patatas en el que claramente ingresaron 100 sacos de 100 kilogramos cada uno destinados al consumo de Almería.

En dicho almacén impecionará la entrada de la mercancía un delegado de la Casa del Pueblo, pagado por esta sociedad.

Las patatas se distribuirán en la siguiente forma.

Cincuenta sacos para la Plaza del Mercado; 25 para el abasto de la parte de la Alameda; y otros 25 para el Barrio Alto; estos dos depósitos se establecerán en los sitios que designen los cosecheros, vendiéndose a 20 céntimos el kilogramo.

De este modo quedará abastecido el consumo de nuestra ciudad. Nos parece bien la petición formulada porque de ese modo, con 10.000 kilogramos de patatas habrá lo suficiente para el abasto de Almería.

La exportación de las patatas

Desde las primeras horas de la mañana que entraron en la bahía los vapores «Aragón» y «Santa Pola» se empezó la carga en dichos buques de importantes partidas de patatas.

El tinglado número 2 del muelle estaba abarrotado de sacos de este artículo y gran número de carros transportaron durante todo el día.

El vapor «Aragón» ha cargado unos 3000 sacos. En las cuatro bodegas desaparecieron esta importante cantidad.

En el Santa Pola se cargaron unos 15.000. Todos con destino a Barcelona.

Mientras esto sucede en el Puerto, en la Plaza de Abastos solo se despacha a razón de un kilogramo por cada comprador. Esto tiene lugar ahora, en plena cosecha, y con la perspectiva de la exportación.

Seguramente dentro de poco tiempo se habrán agotado y entonces el vecindario sufrirá las consecuencias, que es el que siempre sale perdiendo.

El lucro y la avaricia de los exportadores serán las causas de que el pueblo de Almería carezca de este artículo indispensable para la vida de la clase media y del proletariado, en tanto que la codicia de aquellos les servirá para llenarse los bolsillos de monedas con exceso.

Como esto no es equitativo, nos parece mal que se autorice la exportación de tan excesiva cantidad de patatas.

No censuráramos que el régimen de exportación subsistiera siempre que fuera autorizado con relativa prudencia, porque Almería produce más cantidad que la necesaria para el consumo de la población y se perjudicarían los intereses de los cosecheros, de no autorizar la salida, porque se echarían a perder grandes cantidades, pero no de la manera que lo ha hecho la Junta de Subsistencias, la que debe apuntarse un fracaso.

Hay que armonizar los intereses de ambos bandos, pero no por apatía dejar que los exportadores se burlen de ese modo, con solo mandar al Mercado unos cuantos kilogramos de patatas.

Ya es hora de que se ocupen con más detenimiento de la alta función para que fueran creadas y que no resulte como hasta ahora estéril su actuación.

Hay que prevenirse

El "modus vivendi" no afecta a la uva

El presidente del Consejo provincial de Agricultura y Ganadería ha recibido un telegrama del ministro de Hacienda que dice así:

«Contestando a su telegrama del 10, significo que el "modus vivendi" que se está negociando es sólo hasta julio y por tanto no afecta a la uva».

Ya que no existe actualmente negociación alguna en este sentido deben estar prevenidos los paralaros y las asociaciones todas a quienes afecta la cuestión uvera para que se negocie la libertad de la exportación y desaparezcan las licencias. Estimamos que si a tiempo se entablan las oportunas gestiones se conseguirá al igual que ha ocurrido con la naranja que desaparecieron las restricciones.

En contestación a los telegramas enviados por la Asociación Uvera a los señores Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Estado y Abastecimientos sobre el mismo asunto el ministro de Estado ha contestado lo siguiente:

Ministro Estado a Presidente Asociación Uvera.—Recibido su telegrama. Venía ya preocupándome por recabar mayores facilidades para la exportación uvera en mercados ingleses y aunque asunto ofrece dificultades no dejaré en mis gestiones confiando en que hasta que empiece la próxima campaña haya modo de llegar a un resultado satisfactorio.

Tributo de simpatía

SUSCRIPCION POPULAR

Hasta la fecha las cantidades donadas para regalar a don Carlos Pérez Burillo el uniforme de Jefe Superior de Administración civil abierta por la Redacción de DIARIO DE ALMERIA, son las siguientes:

| | |
|---|-----------|
| DIARIO DE ALMERIA | 25 |
| Don Arturo Gemenez López | 5 |
| » Fernando Baloso | 5 |
| » Joaquín Gumella | 5 |
| » Juan Rull Vivas | 5 |
| » Domingo Alegría | 5 |
| » Juan Toranzo | 5 |
| » Alberto Orta | 5 |
| » Adolfo Cano | 5 |
| » Rafael García Casero | 5 |
| » Eduardo Idáñez | 5 |
| » Manuel Judex | 5 |
| » Manuel Almansa | 5 |
| » Manuel Fuentes | 5 |
| » Alca Ibe de la Cinda señor Moreno Gallego | 25 |
| » Baltasar Asensio | 5 |
| » Don Eugenio Cas. riego | 5 |
| » Antonio González Criado | 5 |
| » José Gimenez González | 5 |
| Gobernador Civil, señor Ballesteros | 25 |
| Don Eulogio Romay | 5 |
| » Eranisco Escobar | 5 |
| » David Esteban | 5 |
| » Alejo Muñoz Saavedra | 5 |
| » Diego González Bascuñana | 5 |
| » Antonio Soler Bayona | 5 |
| » Juan Fernández Pardo | 5 |
| » Miguel García Langie | 2 |
| » Antonio Ramón Hernández | 5 |
| » Antonio Alonso Díaz | 5 |
| » José Pérez López | 5 |
| » Juan Salvador Zea | 5 |
| » Rufino Brea Gorostiza | 5 |
| » Carlos Granados Torre | 5 |
| » Manuel Vicente Moreno | 5 |
| » José Terriza Gómez | 5 |
| » Pio Navarro | 5 |
| Delegado de Hacienda, señor Vela Hidalgo | 25 |
| Don Manuel García Entrena | 5 |
| » Francisco Yélamos | 5 |
| » Juan Fernández Aponte | 5 |
| » Manuel Marín Amat | 5 |
| » José Sánchez Entrena | 5 |
| » Emiliano Abad | 5 |
| » Baldomero López | 5 |
| » Trinidad Jiménez Avilagne | 5 |
| » Plácido Langie Moya | 5 |
| Asociación de la Prensa no diaria | 15 |
| «La Voz de Alerta» | 5 |
| Don José Molero | 5 |
| » Rodolfo Lussing | 5 |
| » Ricardo Pérez | 2 |
| » Juan Pérez | 2 |
| » Rafael Aguilera | 1 |
| » Alberto F. Capel | 1 |
| » Francisco Domínguez | 1 |
| » Julio Egea | 5 |
| » Gabriel Pradal | 3 |
| » Mariano Sánchez | 5 |
| » José Martínez Pérez | 5 |
| » Francisco Ibañez | 1 |
| » Alfredo Rodríguez | 5 |
| » Emilio Estellez | 5 |
| Señor Juez de Instrucción, don Eadio Niño y Balmañeda | 5 |
| Don Bernardo Rubio Capilla | 5 |
| » Carmelo B. iñón | 5 |
| » Ramón Barrio | 5 |
| » José Ronco Barragán | 5 |
| » Fernando Escobar | 5 |
| Dña Concepción G. de Salazar | 5 |
| Don Luis Gimenez Canoga Argüelles | 5 |
| » Antonio García García | 5 |
| » Zósimo Santamaría | 5 |
| » Antonio Villagas | 5 |
| » Ramón Muley Lopez | 5 |
| » Angel Pastor Gimenez | 5 |
| » Ignacio Fernández López (de Madrid) | 5 |
| » Francisco Sanchez González | 5 |
| Total | 450 ptas. |

DIARIO DE ALMERIA es el periódico de mayor circulación de la provincia

¿Quién lo cogió?

Se perdió un saco de azúcar

Don Francisco Colomer Padilla ha denunciado ante la guardia civil del Puerto que en la noche del día once del actual se hurtaron un saco de azúcar de un carro de su propiedad que conducía el carrero Francisco Lupión Blaz.

Este manifestó que mientras daban pienso al ganado frente a la Venta Britaña desapareció el azúcar. Resulta de las gestiones practicadas por la guardia civil que frente a la venta no dieron tal pienso, sino que Lupión que iba con otros carreros entraron en el establecimiento a beber vino.

Come el hecho no está muy claro la Benemérita sigue realizando pesquisas para conseguir el rescate del saco de azúcar y capturar al autor del hurto.

Sacos y tejidos de espartos

El mas fuerte y de mayor duración, cordelería y trenza de esparto espuertas y embases de todas clases fábrica de «Belen», Carretera de Granada números 162 al 280. Teléfono número 145 Almería.

El impuesto del timbre

Se ha dictado una Real orden del Ministerio de Hacienda aclarando una de las disposiciones de la ley de 5 de Agosto sobre el impuesto de timbre.

Se hace extensivo a facturas de comercio. La citada Real orden ha sido publicada en la Gaceta del día 13.

ESCUELA MILITAR OFICIAL

Para reclutas de cuota

y excedentes de cupo

La única autorizada por el E. S. Capitan General, para expedir certificados y enseñar a los reclutas de cuota y excedentes, la instrucción que necesitan saber para reducir su tiempo de servicio en filas, abrirá sus clases en el mes actual.

Paramatricula e informes, al Comandante Director—Infanta número 1 Almería.

El análisis de las aguas del olvido

En el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, se ha efectuado recientemente el análisis de las aguas de la fuente del olvido.

Ayer se recibió en el gobierno civil el certificado del resultado de este análisis que es como sigue. Bacterium coli: Tiene en 01 c.c. Estreptococos: No tiene en 10 c.c. Estimación final: agua muy contaminada.

Por tanto no reúne las condiciones prevenidas en el Real Decreto de 1908.

El conflicto de los mineros

La situación creada en Gergal y Berja por el paro de las minas se agrava cada día, y no hay medios de contener al pueblo que tiene hambre.

Además los obreros mineros de la provincia lamenta la pasividad de las autoridades y de la Compañía de las Andaluces que no encuentran medios de normalizar la vida en los cotos mineros, no obstante que tienen medios para ellos, y se verán obligados a tomar otras medidas.

En la madrugada de ayer salió para Serov, Ohanes, Doña María y Gergal el presidente del Sindicato Minero, don Rodolfo Viñas.

A su regreso se celebrará en Almería un mitin de protesta.

La sesión municipal de ayer

A las 5 y 15 dá comienzo la sesión.

Preside el Alcalde señor Moreno Gallego y asisten los señores Pérez Lopez, Villegas Murcia, Iribarne, Muñoz Ocaña, Naveros Burgos, Salvador Zea, Fuentes Gonzalez, Moreno Nieto, Perez Co dero, Fernandez Burgos, Durban Orozco, Granados Gil, Lopez Lopez y Juaristi.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los asuntos puestas al

Orden del día

Escrito de don Hermenegildo Oruz solicitando ser vecino de esta Capital.

De conformidad. Escrito de don Blas Navarro, solicitando se le dé de baja como vecino de esta Capital.

Igual que el anterior. Idm. de don José Callejón Fornieles, solicitando se le nombre practicante supernumerario de la Beneficencia Municipal.

Pasa a informe de la Comisión de Beneficencia.

Factura de don Segundo Peón, de 375 pesetas, por una marga de riesgo.

Se aprueba. Expediente de oposiciones a plazas de Profesores de la Banda Municipal.

Aprobado. Oficio del peon de la limpieza Antonio Rodríguez Maqueda, solicitando un mes de licencia.

Se accede a lo solicitado. Oficio del Hermano Mayor de la Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores, invitando al Ayuntamiento a la Procesión de la Soledad.

Se acuerda de conformidad. Los demás asuntos que figuran en el orden del día son aprobados sin discusión.

Sobre un suceso. El alcalde manifestó que dejó cesante al guardia municipal y sustituyó al agente ejecutivo García Trujillo con motivo del triste suceso de la calle de Regocijos.

El señor Muñoz Ocaña habla de las consecuencias lamentables que ha tenido el suceso.

Protesta enérgicamente de la perversión moral enorme que supone el hecho de practicar un embargo en presencia de un cadáver.

Añade que el Ayuntamiento debe condenar un hecho tan infame dándole una satisfacción a la opinión pública, llevando la acción popular en el sumario.

Dice que los agentes de los impuestos municipales están obligados a tratar a los vecinos con gran corrección y cortésia.

Termina proponiendo la cesantía del agente ejecutivo, que el ayuntamiento se muestre parte en el proceso y que se ruegue al alcalde que cuando vaya a practicarse un embargo le sea avisado antes al interesado por medio de un volante de la alcaldía.

El señor Durban se adhiere en un todo a las manifestaciones del señor Muñoz Ocaña.

Además solicita que antes de hacerse un nombramiento de esta clase se emita un certificado de no estar procesado y otro de buena conducta y que los actuales nombramientos se revisen para ver si están en estas condiciones.

También se adhiere a todas propuestas el señor Fernandez Burgos. Son aprobadas las proposiciones de los señores Durban y Muñoz Ocaña.

Se designa como Letrado para que lleve la acción pular al señor Muñoz Ocaña y como procurador al señor Moreno Nieto.

El barrio alto

Se acuerda que para la sesión próxima el Arquitecto formule un presupuesto para el arreglo y saneamiento del Barrio Alto.

Los baños de Sierra Alhamilla

El señor Fernández Burgos se ocupa de la clausura de los baños de Sierra Alhamilla y solicita que el Ayuntamiento se dirija al ministro para que se abran los baños hoy 15 día en que se verifica la apertura oficial tocós los años.

Habla también del brutal atropello que trata de cometer una importante empresa extranjera, que por hacer un pingue negocio quiere privar el vecindario de este manantial, que tanto beneficia a los enfermos pobres.

Se acuerda dirigirse telegráficamente pidiendo que se autorice la apertura de baños mientras tanto se eleva un recurso contra el Real Orden por la que fue cerrado el establecimiento.

Instantáneamente fué redactado un telegrama dirigido al Presidente del Consejo y a los ministros de la Gobernación y Fomento que dice así:

«Ayuntamiento de Almería en sesión de hoy acordó telegrafiar a V. S. protestando contra clausura autorizada sin fundamento por inspección general de Sanidad de Sierra Alhamilla cuya temporada oficial debía empezar mañana. No pudiéndose presentado aún por problemas por que de reformas y en continuándose balneario en miembro de que temporadas anteriores».

Yuntamiento de Almería a V. S. que telegráficamente sean dadas órdenes oportunas para que balneario se abra mañana evitando los perjuicios privar centenares enfermos pobres beneficio aguas y que caso solicitar empresa minera propietaria permiso reformas téngase presentadas sean hechas entre las dos temporadas y que ingeniero mineo trabajos mineros que se están haciendo para evitar que labores puedan destruir manantial considerable de los mejores del mundo en esta clase.

Confirmando esta petición Ayuntamiento comparecerá ante V. S. con escrito razonado, solicitando revocación de la mencionada orden de la Inspección Sanidad.

Recompensa. El señor Villegas pide que se le otorgue el premio de la Cruz de Ben Mérito de la Cruz de Ben Mérito al Delegado de Hacienda don Emilio Vela Hidalgo, por los servicios prestados en las ambulancias de Cruz Roja durante la epidemia de pal.

Se acuerda de conformidad. Que desaparezca. El señor Naveros solicita y acuerda que desaparezca el edificio que atraviesa por la calle del Ayuntamiento.

Cuestiones de Subsistencias. El señor Muñoz Ocaña se refiere de las irregularidades que se notan en el abasto y venta de patata.

Dice que mientras ayer en plaza no había existencias de patata en el muelle había puestos para embarcar mas de 200 sacos.

Los señores Perez Cordero, Durban y Fernandez Burgos hablan también de la carestía del pan y los huevos.

Los contesta el señor Fuentes asegura no ha dado ninguna autorización para exportar huevos.

El alcalde ofrece llevar cuestiones a la Junta de Subsistencias.

A las 7 menos 20 se levanta sesión.

Gran Feria

DE

GANADOS

EN

Alhama de Almería

Del 26 al 30 de Abril.

Se venden

precedentes de derribos, Informes: Regocijos, 57 y 61.

En el Teatro, cualquier actriz puede recitar eso. Pero frente al sol, en plena luz de un inolvidable día abierto, a dos metros del entabido auditorio, hay que llamarse Concha Catalá para hacerlo.

En los cristales de la hermosa terraza del club restaurant almeriense, recorrió el cristal de su risa vibrante y subyugadora; de sus bocanalgas la musicalidad de sus palabras, la pureza de su dicción exquisita; en sus ojos negros e inamovibles, todos los resplandores de inquietud y misterio; toda la gracia de Andalucía en su persona, en los ambientes de la terraza, en el ritmo de su recitado maravilloso, en la alegría andaluza que viene avanzando de vida en la Primavera que le llega.

Hermoso momento aquel de ver verdadera emoción que fué truncado por una estallante salva de aplausos.

Un rasgo de gentileza tuvo el conocido artista maestro de la Fotografía, Antonio M. de S., asistente a la fiesta; personificante obtuvo varias vistas a del acto.

Aunque en esta fiesta no era este el extremo más importante, justo es señalar que el almuerzo fué admirablemente servido y atendido con todo esmero; acredita al Restaurant Miramar.

En suma, una hermosa fiesta de marcado sabor heleno. Sal, alegría, arte, Belleza. Una fiesta, que dejará grato recuerdo en cuantos tuvieron la fortuna de asistir a ella. En la que artistas, poetas, amantes de lo bello, no se olvidaron en torno a una mujer bella, artista de corazón y a un actor de corazón y de inteligencia, enalteciendo sus mer cimientos honrándolos así, ensiéndoles también el nombre de esta tierra de Almería de nuestros amores.

A continuación insertamos las cartillas que leyó nuestro querido compañero Pedro de la Fuente.

Y ahora... unas cuantas palabras por mi cuenta.

Es criterio muy generalizado, el de suprimir, en caso como este, toda glosa verbal, todo comentario a una comida-homenaje, que consista en un discurso así el bicarbonato oratorio del banquete.

Nada más absurdo; un primer término, porque no dice eso mucho en favor de comensales, que solo cuidan su estómago, si es verdad, que solo de pan vive el hombre.

Además nos hubiésemos perdido las bellas palabras que aquí se han pronunciado en tributo justo y merecido.

Soplan huracanes de renovación y hay que desterrar absurdos. Hay que hablar y hablar mucho. Poniendo al autor de la efímera comida, podemos decir: "que por el silencio de los buenos, se impone el grito de los malos". La palabra es todo. Como dice Almer, a tal altura de marz ha llegado el lenguaje en su expresión, que no se sabe ya si es palabra la que nace de la idea o es esta la que nace de la pala-

bra. Y no se olvide que las ideas pueden a los hechos.

Por eso yo quiero hablar. No sé si digo alguna tontería que otra, pero lo que sí es afirmo desde luego, es que mis tonterías serán lúas, inocentes, como el bicarbonato a la hora que no ha a, o lo garantiza media alguna en vstra plácida digestión.

¡La palabra! ¡La divina palabra! Por medio de ella, har sabido cautivos, los dos excelentes artistas que festejamos. Con ella alcanzo Turner su pleno y personalísimo triunfo en "Cobardías" y su tipo tan contrapuesto como el "Páncipe Japon". Con ella sabe expresar pasión cónica, dolor, y most a se siempre actor (o actriz) e inteligente.

Con la palabra, imp cabia y pura de dicción en su boca roja. Concha Catalá nos ha encantado, hasta hacernos confundir la realidad con la ficción escénica. Es la actriz que mejor ris en el Teatro y tal vez no superada en el dominio de esa difícil naturalidad en la escena; naturalidad en ella tan emotiva, tan efectiva, que habríamos podido observar que al salir a recoger el prólogo aplauso, las lágrimas esturbaban muchas veces la inmensidad de sus ojos negros.

Sol, luz, color, azul en el cielo y en el mar, Andalucía flores Primavera, Abril, gentileza, vida Poeta. Emoción, Arte; presidiéndolo, todo una mujer hermosa; he aquí una síntesis objetiva de nuestra fiesta.

Subjetivamente, una nota simétrica la caracteriza y es su espontaneidad, su sinceridad su cordialidad. Vedlo sino: yo bien sé que en este crítico momento del tiempo, a medida que mis palabras llegan a vuestro oído, como un hilillo sutil engarza nuestros corazones; un mismo impulso los hace latir a una, fundiéndolos en un solo ideal, que es sentimiento de admiración, de gratitud, hacia estos artistas que supieron deleitarnos con las exquisiteces de su arte.

Esta es nuestra ofrenda, artistas insignes: No sé si estamos todos, ni los mejores; desde luego todos buenos. Los mejores poetas de esta tierra, tierra de buenos poetas, os han traído la armonía de sus versos galanos Pintores, escultores, estudiantes, hombres de ciencia, de letras, hombre de corazón románticos o soñadores, cada cual de su campo, pero todos caballeros del Ideal, que saliendo, unos de sus torres de marfil, otros de sus torres de cristal, han tenido el buen gusto de hacer un al o en la monotonía de la vida, un armisticio en la lucha diaria, para traeros este gentil.

Quiéramos solo, que el correr del tiempo, en nuestra vida andariega y triunfal de cuando en cuando floreciera un recuerdo en vuestro pensamiento; un suspiro en vuestro corazón y una frase en vuestro labio: ¡Oh, aquella simpática Almería!

Los dependientes

Anoche se reunieron los dependientes de comercio y acordaron aceptar las bases propuestas por los jefes respecto a la apertura y cierre de establecimientos.

Se abren a las ocho de la ma-

ñana, cesarán ose a las diez de la tarde, hora del mericiano.

También acordaron proponer los puntos que se acordaron que el jueves santo, no se abran los establecimientos, y que pateticamente emita en la pasada reunión.

Tributo de simpatía

SUSCRIPCION POPULAR

Hasta la fecha las cantidades donadas para regalar a don Carlos Pérez Burillo el uniforme de Jefe Superior de Administración civil abierta por la Redacción de DIARIO DE ALMERIA, son las siguientes:

| | |
|--|----------|
| DIARIO DE ALMERIA | 25 |
| Don Arturo Gemenz López | 5 |
| » Fernando Beloso | 5 |
| » Joaquín Gumella | 5 |
| » Juan Rull Vivas | 5 |
| » Domingo Alegría | 5 |
| » Juan Toranzo | 5 |
| » Alberto Ota | 5 |
| » Adolfo Cano | 5 |
| » Rafael García Casero | 5 |
| » Eduardo Idoñez | 5 |
| » Manuel Judex | 5 |
| » Pedro Almansa | 5 |
| » Manuel Fuentes | 5 |
| » Alcalde de la Ciudad señor Moreno Gallego | 25 |
| » Baltasar Asensio | 5 |
| Don Eugenio Cseriego | 5 |
| » Antonio González Ceja | 5 |
| » José Gimenez González | 5 |
| Gobernador Civil, señor Ballesteros | 25 |
| Don Eulogio Romay | 5 |
| » Francisco Escobar | 5 |
| » David Esteban | 5 |
| » Alejo Muñoz Saavedra | 5 |
| » Diego González Bascuñana | 5 |
| » Antonio Soler Beyona | 5 |
| » Juan Fernández Pardo | 5 |
| » Miguel García Langle | 2 |
| » Antonio Ramón Hernández | 5 |
| » Antonio Alonso Díez | 5 |
| » José Pérez López | 5 |
| » Juan Salvador Zoa | 5 |
| » Rufino Brea Gorritiz | 5 |
| » Carlos Granados Torre | 5 |
| » Manuel Vicente Moreno | 5 |
| » Pío Navarro | 5 |
| Delegado de Hacienda, señor Vela Hidalgo | 25 |
| Don Manuel García Entrena | 5 |
| » Francisco Yévenes | 5 |
| » Juan Fernández Aponte | 5 |
| » Manuel Marín Amat | 5 |
| » José Sánchez Entrena | 5 |
| » Emiliano Abad | 5 |
| » Baldomero López | 5 |
| » Trinidad Jiménez Avillegue | 5 |
| » Páncipe Langle Moya | 5 |
| Asociación de la Prensa no diaria | 15 |
| «La Voz de Almería» | 5 |
| Don José Molero | 5 |
| » Rodolfo Lussing | 5 |
| » Ricardo Pérez | 2 |
| » Juan Pérez | 2 |
| » Rafael Aguilera | 1 |
| » Alberto P. Capel | 1 |
| » Francisco Domínguez | 1 |
| » Julio Egea | 5 |
| » Gabriel Pradal | 3 |
| » Mariano Sánchez | 5 |
| » José Martínez Pérez | 5 |
| » Francisco Idoñez | 1 |
| » Alfredo Rodríguez | 5 |
| » Emilio Estellez | 5 |
| Señor Juez de Instrucción, don Eladio Niño y Balmaseda | 5 |
| Don Bernardo Rubio Capilla | 5 |
| » Carmelo B. Iñón | 5 |
| » Ramón Aparicio | 5 |
| » José Ronco Barragán | 5 |
| » Fernando Escobar | 5 |
| Doña Concepción G. de Salazar | 5 |
| Don Luis Gimenez Canga Argüelles | 5 |
| » Antonio García García | 5 |
| » Zósimo Santamaría | 2 |
| » Antonio Villagas | 5 |
| » Ramón Muñoz López | 5 |
| » Angel Pastor Giménez | 5 |
| » Ignacio Fernández López (de Madrid) | 5 |
| » Francisco Sánchez González | 5 |
| » Francisco García Medina | 5 |
| Total | 455 pts. |

De Instrucción Pública

Se ha declarado de utilidad para la enseñanza el libro titulado "Canciones infantiles" del que es autora doña Narcisca Feix.

El Ministerio de Instrucción Pública ha desestimado las peticiones de varios inspectores de Primaria enseñanza que solicitaban la modificación de lo establecido sobre mejora de sueldos por Real decreto de 24 de Octubre pasado.

DIARIO DE ALMERIA es el periódico de mayor circulación de la provincia

En el Gobierno civil Hablando con el señor Ballesteros

Saludamos al gobernador cuando entramos en su despacho y hubimos de lamentar que nos dijera a consecuencia de lo crisis.

Después de charlarnos un rato como de costumbre.

La función benéfica

Nos habló en señor Ballesteros del brillante resultado obtenido con la función celebrada el Lunes último en el Teatro Varietades.

Está muy agradecido al pueblo de Almería por la forma en que ha correspondido a este acto de caridad.

A todas cuantas personas envió B. L. M. aceptaron las localidades que les ofreció.

A í mismo elogió a los artistas de la compañía que actuaba en el coliseo del Boulevard.

La señora Catalá y el señor Turner pagaron esa noche, también su entrada entegada cada uno 50 pesetas.

Le entregaron una nota de la recaudación obtenida la cual es como sigue:

Importaron los ingresos 1664 pesetas.

Gastos de hoja y compañía 946 pesetas.

Líquido para los pobres 716

Esta cantidad fué entregada ayer mismo al Tesorero de la Junta provincial de Protección a la Infancia y Represión de la mendicidad señor Aparicio.

Dijo el gobernador que no había podido asistir como eran sus deseos al banquete celebrado en honor de la familia Catalá y el señor Turner delgado en el señor López Ibañez pa a que le representara en tan simpático acto.

Lo de Sierra Alhambilla

Manifestó el señor Ballesteros que la clausura de los baños de Sierra Alhambilla había sido el v. da ya efecto por orden de la Dirección general de Sanidad.

Repario de donativos

Nos informo de la distribución aco dada por la Junta Benéfica de las 1930 pesetas recibidas como donativos, la que fué hecha en la siguiente forma:

Para las obras de la nueva cárcel 900 pesetas, Hermanitas de los Pobres 100; asilo de San Ricardo 100; Tienda asilo 100; socorros para los pobres necesitados 300.

Las 430 pesetas que restan se destinan a los epidemiatados de tifus.

Dijo esta cantidad se entregará a los curas párrocos de San Rique 150; al de Santiago 150 y al de San José 130 a fin de que las distribuyan entre los enfermos pobres.

Algo de subsistencias

A continuación el señor Ballesteros nos habló de las cuestiones de subsistencias.

Dijo a que si el día anterior se emborcaron gran cantidad de patatas fué debido a que como haici varios días que no había habido vapor las habían ido depositando, dejndo como es consiguiente en la Alhóndiga la parte oportuna.

Respecto a los huevos manifestó que conforme había ocurrido con los demás artículos siempre que autorizó alguna salida dio cuenta a la Junta de Subsistencias.

Como ahora aumenta el consumo del pescado ha decidido no autorizar exportación alguna en los días de semana santa, habiéndolo comunicado así al Delegado de Abastos.

Las obras de la cárcel

Fuimos nos dijo el señor Ballesteros que sentía antes de marchar no ver reanudadas las obras de la nueva cárcel.

Debido a las ocupaciones del señor Obispo no ha podido reunirse la Junta de vigilancia e inspección de dichas obras que celebraran reunión el sábado próximo a las 7 de la tarde.

De Interés general

Por la Audiencia Territorial de Granada se ha anunciado la vacante de Fiscal municipal de Almería.

Ha quedado expuesta al público en la secretaría del Ayuntamiento de Enix la tarifa de arbitrios extraor dinarios para el año actual.

La Delegación de Hacienda anuncia las quintas subastas de aprovechamientos de espantos de los montes públicos de esta provincia.

Se encuentra vacante la plaza de Inspector municipal de Higiene y Sanidad Pecuaria de Almería dotada con el haber anual de 365 pesetas.

Se ha ordenado el ingreso en el Municipio del demerit. Francisco Granca Gómez para el cargo de secretario de la Instrucción de un expediente

can motivo de los servicios prestados durante la pasada epidemia por el General de Brigada don José María Cisneros, conde de Agaña.

Hoy se efectuará la visita oficial de cárceles.

Asistieron, el presidente de la Audiencia, Fiscal, Magistrados, Juez Alcalde de Almería.

Tónico KROMWELL.—Neurastenia, Anemia, Debilidad, Convalecencia, Embarazo.

Pectoral CROWELL. Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Tos.

BIONAL.—Excelente tónico inyectable.

Productos elaborados en el LABORATORIO INTERNACIONAL PLI COMAR RETIRO—Madrid.

DEPÓSITO: Don José Romero Rivas, Paseo del Príncipe.—Almería.

Ama de cría

Para cada de los padres se ofrece Dolores Ortiz Pérez.

Calle Obispo Orberá, 4.

Ama de cría

Señoras para casa de padres María Martínez, Rambla Alfareros, 53.

El "Gabeta" detenido

En la Audiencia fué detenido ayer Eduardo Santander Andujar ("Gabeta").

Acudió a la celebración de un juicio en causa seguida contra él en el Juzgado de Almería, sobre atentado.

Los vigilantes de Policía, que fueron los que practicaron la detención la llevaron a efecto por el suceso ocurrido en la calle del Obispo Orberá y que dió por resultado la fuga del "Gabeta".

Fué conducido a la Inspección de Vigilancia de donde pasó a la Cárcel a disposición del Juez.

Señoras

QUIEREN CORSES ELEGANTES COMODOS Y ECONOMICOS VISITAR A LA GENTIL HOTEL INGLES

ALAS SEÑORITAS Concurso de belleza

La casa Pedro Llorca, Príncipe 16, recibe las fotografías y facilita detalles para el concurso de belleza, abierto por la PERFUMERIA PEBLE

EL CAÑON

PARA EL DOMINGO DE PASCUA

Esta acreditada Panadería pone en conocimiento de todos sus clientes que pondrá a la venta 20.000 hornos y 20.000 monas a precio increíble, además habrá en abundancia el acreditado pan de aceite cordero igual al que se fabrica en Pascua de Navidad el único para exportarlo fuera para Regalos.—Especialidad en Roscas de cuarema.

Esta Casa admite huevos para canjearlos por hornos.

J. Martínez Zea

Carr. Obispo núm 14.

CARBON VEGETAL BARATO

Precios sin competencia

Nuevos depósitos en calle Granada, 45.

Desde esta fecha se expende en los referidos depósitos el carbón vegetal clase inmejorable para cocinas, a los precios siguientes:

Quintal de 46 kgs. Ptas. 9'00

Arroba de 11 1/2 " " 2'25

El kilogramo suelto " 0'20

También se sirve a domicilio desde una arroba en adelante sin alteración de precios a vista de al despacho de

BATISTE Y MAZO

General Segura núm. 6.-Almería,

Sin servicio telegáfico ni telefónico

Anoche cuando fuimos a recoger nuestra trad a la conferencia a Telefónos nos encontramos al ser prendidos con la noticia de que en la línea había averías.

El telegáfico tampoco funcionaba con regularidad y si se admitía algún servicio era a riesgo del expedidor de telegramas.

Sin embargo a nosotros no nos convencieron mucho estas razones. Seríamos a go de la interrupción del servicio de comunicaciones y atribuímos más bien a esto la causa de que hoy privemos a nuestros lectores de nuestra información telegráfica y telefónica.

¡Sin esto el primer día de la entrada en el poder del gobierno Maurri-La Clere!

Pronto habremos de saberlo.

DOCTOR J. COMPANI

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor-alumno del Dispensario antituberculoso Marí Cristina de Madrid.

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZON.

Consulta de 2 a 4. Príncipe, 83

CONSULTORIO DEL M. Vazquez

De la beneficencia municipal. Enfermedades de los niños. Consulta de 1 a 3 Puerta de Purchena número 6, altos de la confitería Sevilla.

Clases de francés

Para señoritas Por profesora diplomada en Centros oficiales franceses. Calle de Martínez Campos, número 2, piso segundo derecha.

GUERRA A LA ANEMIA PARA VIVIR MUCHOS AÑOS

USEN LOS NIÑOS Y LAS PERSONAS MAYORES EL JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

COMBATE INAPETENCIA Y DEBILIDAD GENERAL

AÑO: CON PRECAUCIÓN Y POR MAYOR ÚTIL EN LA VENTA DE OBRAS SIMILARES. FALTAN SI CON TANTA FOLIA EN LA ETIQUETA EXTERIOR SE LEE HIPOFOSFITOS SALUD

Carbón vegetal y de bolas Precios sin competencia

Se han recibido importantes partidas; clases inmejorables, muy seco, que se venderán a los siguientes precios:

CAPEL Y ALVAREZ, calle Granada núm. 62, frente a la Expendi doria de Tabacos.

| | |
|----------------------------|------|
| Vegetal quintal de 46 kls. | 7'00 |
| « una arroba 11'50 | 1'75 |
| « El kilo suelto | 0'15 |
| Bolas quintal de 46 kls. | 4'50 |
| « una arroba 11'50 | 1'15 |
| « el kilogramo suelto | 0'10 |

Se sirve a domicilio desde una arroba en adelante sin alteración de precios.

Gran Feria DE GANADOS EN Alhama de Almería

Del 26 al 30 de Abril

